

内部资料 注意保存

河南职业技术学院 工作简报

精神文明建设专刊第 21 期

河南职业技术学院

精神文明建设指导委员会办公室

2019 年 11 月 29 日

-
- 高雅艺术进校园之中国音协爱乐男声合唱团走进我校
 - 我校组织志愿者参加冬季义务植树活动
 - 我校党委书记李四清在河南博物院为师生上坚定文化自信的思政课
 - 我校举办壮丽 70 年 奋进新时代第八届新生合唱比赛

高雅艺术进校园之中国音协爱乐男声合唱团走进我校

11 月 21 日晚，由国家教育部、文化与旅游部、财政部联合主办，河南省教育厅、中国音乐家协会和我校承办的 2019 高雅艺术进校园之中国音乐家协会爱乐男声合唱团专场演出在我校

音乐厅举行，音乐会由中国音协爱乐男声合唱团孙毅指挥。校领导及 600 余名师生共同欣赏了这场音乐盛典。

音乐会在男声合唱《大江东去》中拉开了序幕。本次演出共有 22 首曲目，既有《在那遥远的地方》、《忆秦娥·娄山关》这样经典的作品，又有《同桌的你》、《隐形的翅膀》等流行作品改编的合唱曲目，还有乐团艺术家们带来的《我爱你中国》、《母亲》等独唱曲。爱乐男声合唱团以其精湛、专业的演出，丰富的曲目、多样的艺术风格让师生们感受到了音乐艺术的巨大魅力。

临近尾声，合唱团的艺术家们以一曲《少林，少林》献礼河南，并与现场观众热情互动，音乐会的最后，应同学们的强烈要求，爱乐男声合唱团又返场了《歌唱祖国》等三首曲目，再次点燃了音乐厅里的激情，观众反响热烈，掌声久久不息。

高雅艺术进校园是我校美育教育的重要载体，也是丰富校园文化建设的重要活动，通过艺术的熏陶，以文化人、以文育人，在带领师生感受高雅艺术魅力的同时，引领学生走进艺术，感受经典，陶冶情操，提升境界，体味艺术作品的深刻内涵，坚定理想信念，培养爱国、爱校情怀。

（校团委供稿）

我校组织志愿者参加冬季义务植树活动

按照省绿化办、省直绿化办、省直文明办《关于在省直开展义务植树活动的通知》要求，11月22日上午，我校文明办组织

各党总支部和直属支部的 15 名党员志愿者到惠济区花园口镇八堡村黄河湿地参加义务植树活动。

植树现场呈现出一片热火朝天的劳动景象，大家三五人一组，扶苗、填土、踩实、围堰、浇水，配合默契、干劲十足。经过两个多小时的有序劳动，志愿者们现场栽种海棠、榆树等苗木四十多株。看着亲手栽下的一株株苗木，志愿者纷纷表示非常有成就感，自己用劳动美化家园、保护环境，真正践行了绿水青山就是金山银山的生态文明理念。

长期以来，我校自觉履行社会责任，积极参与造林绿化活动，用实际行动积极响应党的十九大“开展国土绿化行动”的号召，着力引导师生员工积极践行绿色发展理念，把生态文明思想贯彻到日常学习工作生活中去。

（校文明办）

我校党委书记李四清在河南博物院 为师生上坚定文化自信的思政课

为深入推进我校学生人文素养培育工程和领导干部联系班级制度，弘扬中华优秀传统文化，坚定文化自信，结合学校“不忘初心、牢记使命”主题教育安排，11月23日上午，校党委书记李四清在河南博物院为旅游学院酒管 193 班和青年马克思主义社团学生讲了一堂别开生面的文化自信思政课。校领导田华、夏喜利，党政办、宣传部、团委、学工部、公共艺术教学部和旅游学

院等相关部门主要负责及教师代表观摩了现场教学。

师生一行观看了“大象中原——河南古代文明瑰宝展”，欣赏华夏古乐音乐考古复原展演。师生共同了解了河南厚重历史，品味中原文化魅力，近距离欣赏了古代音乐文化瑰丽、清远、神秘的意境，进一步坚定了对中国文化和中国文明的自信。

现场教学结束后，李四清作了题为“了解河南厚重文化、增强学生民族自信”主题思政课。他指出，河南博物院的展品和展演，是对中华民族从远古到清明、从蒙昧到文明的古老文化的记载和当前对中原熠熠生辉的文化遗产和弘扬。我们这次结合专业教学和学生社团开展思想政治教育活动，就是让学生走出校园，走进社会实践场所河南博物院，近距离地学习中国文明乃至世界文明的发展史，用心品味河南厚重文化魅力，增强民族自信心和自豪感。面对当今世界多元化文化背景，我们更应该加强学习中华优秀传统文化，用社会主义核心价值观凝结全体人民共同的价值追求，这是当前我们面临的重要历史任务和重大时代要求。他倡议，全体师生要积极了解和学习中华优秀传统文化，用中华优秀传统文化滋养自己，树立文化自觉，坚定文化自信，宣传好、践行好中华优秀传统文化，争做一名讲好中原故事、讲好中国故事的形象大使，为学校的发展和建设作出更大的贡献。

（旅游学院供稿）

我校举办壮丽 70 年奋进新时代第八届新生合唱比赛

为庆祝中华人民共和国成立 70 周年，展现当代大学生与时俱进的精神风貌，11 月 28 日下午，我校在音乐厅举办了以“壮丽 70 年 奋进新时代”为主题的第八届新生合唱比赛，由各二级学院组成的九支参赛队参加了比赛。

本次比赛必选曲目为《河南职业技术学院之歌》，自选曲目一首。合唱比赛在旅游学院代表队的《明天会更好》中拉开帷幕。比赛中，各支参赛队伍精神饱满、着装整齐，以高昂的热情、嘹亮的歌声歌颂党的丰功伟绩，歌唱我党七十周年发生的巨大变化。环境艺术工程学院代表队的《地道战》表达了同学们对革命烈士的深切怀念，商学院代表队的《走向复兴》表达了青年学子们对党和国家的无限深情，烹饪食品与健康学院代表队的《共筑中国梦》表达了同学们对新中国成立 70 周年的美好祝福。音乐学院表演队的《不忘初心》表达了青年学子对党对国家不忘初心继续前行的坚定信念。

经过激烈比赛，最终烹饪食品与健康学院代表队荣获一等奖，商学院和信息工程学院代表队分获二等奖，环境艺术工程学院代表队、旅游学院代表队、机电工程学院代表队、电气工程学院代表队分获三等奖，汽车工程学院代表队获得优秀奖，音乐学院代表队获得最佳表演奖。

（校团委供稿）

本期报：河南省人力资源和社会保障厅 河南省教育厅
河南省省直机关精神文明建设指导委员会

送：院领导

发：学院各直属部门

(本期共印发 55 份)